

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Núm. 15.444

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 24 de Abril de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

En torno a unas declaraciones de Lerroux

El jefe del Gobierno ha sido "entrevistado" por un periodista con relación a los problemas palpitantes de la actualidad. El señor Lerroux ha hecho declaraciones interesantes, por las que, y porque en ellas, se recogen aspectos veracísimos de la situación política y cuya trascendencia política a nadie puede escapar.

Según estas declaraciones, que el peligró revoluto, según estima, en España después de la última revuelta, ha desaparecido ya en los problemas interesantes, por las que, y porque en ellas, se recogen aspectos veracísimos de la situación política y cuya trascendencia política a nadie puede escapar.

Por eso el problema no puede nunca estribar en poseer los materiales precisos para, aplastar cualquier movimiento, sino montar el engranaje preciso para prevenir—medirle el ministro de Estado, que queda de jefe de Gobierno interino y los ministros de Agricultura, Trabajo, Industria y Comercio, Obras públicas, Instrucción y Agricultura.

La reacción lógica ante la persecución y el sectarismo

Lerroux la señala a renglón seguido muy acertadamente, en un período semejante al bienio se desencadena el sectarismo, se declara la guerra sin cuartel a las conciencias y los intereses es lógicamente explicable que se opere una reacción en el sentido de la "extrema izquierda" como la que se patentizó en las elecciones de Noviembre que dieron el triunfo aplastante a las derechas.

En los dos años de predominio social-izquierdista. Lerroux con sutil observación este fenómeno muy frecuente en la biología política. Muy pocas veces se gobierna en España pacíficamente. Los partidos mandan. Los egoísmos mandan. Y se mira hacia el campamento que hacia la llanura. Con esta concepción de la política, el campamento que hacia la llanura. Con esta concepción de la política, el campamento que hacia la llanura.

Los rápidos virajes traen aparejados influencias dispares que desestabilizan toda obra fecunda. No hay unidad de acción. Y lo que hoy es mañana se deshace. Es un continuo tejer y destejer de nubes que cada día más frondosa y cada día más estéril.

El jefe del Gobierno pone sobre el tapete de la actualidad este problema. No deja de ser interesante. Porque acaso tenga que en el equilibrio de este "vaivén" hacia la "extrema derecha" hacia la "extrema izquierda" consiste la estabilidad del régimen y el bien de la comunidad.

La hora es de una política de pacificación y de concordia. Esta es algo más que una frase hueca, pues ella recoge el verdadero sentido del problema actual. Hora de política para todos los españoles. Hora de gobernar en español...

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Instantánea política

En frente de izquierdas

Los últimos han celebrado las elecciones: Santander, Melilla y otros. En el primero hablan los directores del partido Nacional Republicano; en el segundo de Unión Republicana y en el tercero los de Izquierda Republicana. Los más interesantes son los pronunciados por el señor Barrio. En el celebrado en un ex diputado socialista que las izquierdas españolas no solo no condenan la reforma de octubre, sino que se adhieren a ella. Los izquierdistas dirán si esto es lo que se sospechamos de la noticia por aquellas famosas del 6 de octubre, cuando "a fortiori" en el Parlamento. El señor Sánchez Román se lanzó abiertamente contra la reforma constitucional. De él se desconoce cuyo valor namo en las elecciones—las izquierdas—se hará la reforma haciendo más izquierdista la República. Si perdemos en las elecciones nos opondremos con todas las fuerzas a que el texto se modifique. A esto se llama estar sólo al paño que gana.

ALVAREZ DE LEON

Deshojando la margarita de la crisis

Se asegura que el viaje de Lerroux a Sevilla ha producido cierta inquietud y desconcierto entre los elementos cedistas

Porque esperaban que el Jefe del Gobierno celebraría antes del sábado, una nueva entrevista con Gil Robles para llegar a un acuerdo concreto sobre la Conferencia de los Cuatro

LERROUX MARCHA A SEVILLA

Madrid.—A las diez y cuarenta minutos en el expreso de Sevilla, salió anoche el jefe del Gobierno acompañado por el ministro de Comunicaciones, don César Jalón; secretario particular, señor Sánchez Fuster; doctor Jiménez Encina y escolta.

A las estación acudieron a despedirle el ministro de Estado, que queda de jefe de Gobierno interino y los ministros de Agricultura, Trabajo, Industria y Comercio, Obras públicas, Instrucción y Agricultura.

También acudieron los subsecretarios de Trabajo, Instrucción, Director general de Administración Local, gobernador civil, señor Morata; diputados señores Marraci, Arrazola, Estadella, Abad Conde y otros.

Después de marchar el tren recibió a los periodistas el ministro de Estado que dijo a los reporteros:

—El viernes celebraremos Consejo de ministros que será solamente administrativo, y como ya saben he quedado de jefe de Gobierno interino.

El mismo día—agregó—inauguraremos los comedores de asistencia para pobres en la calle de García Peralas.

Por último, dijo a los informadores, que les recibiría todos los días a las seis de la tarde.

PICH Y PON GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Madrid.—A última hora de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas que había sometido a la firma de Su Excelencia numerosos decretos, cuya lista es extensísima, y entre los que figuran el decreto nombrando gobernador general de Cataluña al señor Pich y Pon, y otro nombrando subsecretario de la Marina civil a don Mariano Arrazola.

NEVAS DECLARACIONES DE GIL ROBLES

Madrid.—El señor Gil Robles ha declarado a un periodista lo siguiente:

—La situación no se ha resuelto aún de un modo concreto y definitivo. Ha mejorado bastante en relación con los primeros días de este mes, pero todavía nada se ha hablado de cosas concretas. Mi posición es la misma que adopté durante la crisis y después de ella. Yo no tengo ningún inconveniente en que se forme el bloque, siempre que la CEDA represente dentro del Gobierno, la fuerza que tiene en el Parlamento.

Dentro de estas Cortes, ha habido dos etapas: Primera, un Gobierno radical con ayuda de la CEDA desde fuera. Segunda, un Gobierno radical con colaboración de la CEDA dentro. La tercera debe ser una coalición, y siendo una coalición, por necesidad deben estar representados los partidos en la misma proporción que lo están en la Cámara. No adopto esta actitud por intransigencia. Creo que con ella lo que hago es servir al interés de España. Debemos tener nosotros en el Gobierno una influencia, que nos corresponde con arreglo a la fuerza del partido.

Al preguntarle si cree que el Gobierno actual se presentará al Parlamento, dijo:

—Lo dudo mucho. Es posible que alguno o algunos consejeros de don Alejandro, le inviten a presentarse en el Parlamento; pero dudo que tan pronto como recapaciten sobre los enormes inconvenientes que ello tiene y que no existe ninguna ventaja, lo realicen. Si se presenta al Parlamento, habrá debate político y estos debates se sabe como empiezan pero nunca como terminan. Yo estoy dispuesto a ser muy breve, pero no se podría, quizá, evitar, que se rocen muchas cosas que no deben ser tratadas.

Su impresión sobre la referencia de los cuatro, es que de ella no saldrá nada definitivo, ni concreto,

porque la posición de todos antes de ella está perfectamente clara. Por mi parte—agrega—se trata de que la C. E. D. A. tenga una representación efectiva en el Gobierno para no sentirse, como hasta ahora, humillada y dirigida, y esto se logrará sin que sea necesaria una representación muy numerosa, sino que bastará que sea de calidad y cualidad, para tener al menos una cartera de influencia política. En cuanto al programa de una coalición no habría el menor inconveniente, ya que lo que reclamamos dentro del Gobierno, es eminentemente nacional; por ejemplo el paro obrero, la ley de publicidad, la municipal, y la electoral. Son leyes que reclama el momento político de España. Desde luego, en el programa de la C. E. D. A. no impondría nada que sea contrario al programa de los demás grupos.

De modo—termina diciendo—que únicamente lo que queda es que el señor Lerroux salga de la situación de indecisión en que parece estar en estos momentos, y afronte, en uno u otro sentido, el problema.

COMO VE UN MINISTRO LA SITUACION POLITICA

Madrid.—Preguntado anoche un ministro sobre la situación política y las posibles soluciones, manifestó:

—No puedo presumir cuál será la solución de esta situación política—ha contestado—. El señor Lerroux, en los primeros Consejos que celebramos, decía categóricamente que sería indigno del Go-

bierno y de los jefes de los grupos mayoritarios de la Cámara el provocar una crisis a espaldas del Parlamento.

Creo que el Gobierno se presentará a las Cortes tal como está constituido.

—Y qué solución habrá, en caso de que sean derrotados?

—Eso me parece casi imposible de contestar, porque no hay que olvidar que existen dos problemas: uno el de Cataluña, en el que este Gobierno, presidido por el señor Lerroux, ha ratificado una tendencia que, en parte, existía en el Gobierno anterior, y otro las numerosas penas capitales que han de ser objeto de deliberación del Consejo de ministros. Si la crisis última se produjo por la discrepancia existente entre los radicales y los otros grupos que formaban aquel Gobierno, cabe suponer que el plantearse otra vez esta cuestión de los indultos, si entonces provocaron la crisis los elementos derechistas, la crisis mayoría éstos en el Consejo de ministros la crisis la provocarían ahora los ministros radicales.

BARAJANDO SOLUCIONES

Madrid.—Un diario de la noche recoge las cuatro soluciones siguientes al problema político:

Primera. Un Gobierno mayoritario de izquierdas (desde radicales a socialistas).

Segunda. Un Gobierno mayoritario de tipo análogo al anterior (desde radicales hasta la Ceda).

Tercera. Un Gobierno minoritario en el que no entre la Ceda (radicales, agrarios, Lliga, melquiadistas, mauristas e independientes).

Y cuarta. Un Gobierno minoritario a base de la Ceda (Ceda, agrarios y melquiadistas).

La solución que parece que va a ponerse en el telar, aunque no lo está todavía, es la de un Gobierno mayoritario, desde los radicales hasta la Ceda. Nadie la repugna entre sus presuntos componentes.

UN DISCURSO DEL JEFE DE LA CEDA

Madrid.—Presidida por el señor Pérez Laborda, la Juventud

de Acción Popular ha celebrado junta general, a la que asistió el señor Gil Robles. Se dedicó un recuerdo sentimental a Rafael Roca Ortega, y se aprobaron la Memoria anual y las cuentas.

Seguidamente, el señor Gil Robles, saludó a la Juventud de Acción Popular, como la esperanza de España. No es hora de los que tienen miedo—dijo—, sino de vosotros, que sois el espíritu juvenil de la Patria. Guardo consideración para los que nos combaten desde campos afines. Acción Popular no está dispuesta a ceder su puesto a nadie de fuera. Tenemos que prepararnos, porque la victoria que cuesta poco, en poco se estima. La lucha será dura; pero no nos asusta, porque si algo queda en España es nuestro partido, y lanzamos un reto a quien quiera torcernos en el camino.

MAS COMENTARIOS Y CABALAS

Madrid.—Siguen los comentarios acerca de la actitud política de la CEDA ante el problema político planteado para la presentación del Gobierno en las Cortes el próximo día 6 de mayo.

Se dice que el señor Gil Robles antes de celebrar la reunión llamada de los cuatro, se entrevistará con una alta personalidad política.

A última hora de la noche se afirmaba que los elementos de la CEDA se hallan un tanto desconcertados por el viaje a Sevilla de Lerroux.

Creían los de la CEDA que el señor Lerroux antes del día 27, o sea antes de la reunión de los cuatro, el sábado próximo, habría de celebrar conferencias con el señor Gil Robles para que cuando llegaran a la reunión lo tuvieran todo resuelto, pero ahora el señor Lerroux al marchar a Sevilla, de donde no regresará hasta el mismo sábado, ha motivado un gran desconcierto entre los "cedistas", ya que el viaje del jefe radical significa que al señor Lerroux no le preocupa grandemente el problema.

Esto hace creer que el señor Lerroux está seguro de que, sino le apoyan las derechas antes de ser derrotado en el Parlamento llevará la dimisión del Gobierno al Presidente de la República, quien le entregará el decreto de disolución de las Cortes.

RECORDANDO Y COMENTANDO UN PRECEDENTE

Madrid.—En los pasillos del Congreso los diputados, han seguido comentando acerca de la situación política y algunos elementos izquierdistas decían que si el actual Gobierno se decide a presentarse en las Cortes no podrá eludir el debate político ni retirarse hasta que se haya verificado la correspondiente votación. Para avalar su criterio, esos elementos recordaban que el señor Besteiro obligó a un Gobierno Lerroux a permanecer en el banco azul hasta el final del debate que terminó con un voto de no confianza para el Gobierno.

Por el contrario, los elementos radicales decían que entonces el señor Lerroux y el Gobierno obraron con extrema condescendencia ya que nadie les obligó a estar en el banco azul, ya que de hecho el Gobierno había dimitido. Lo que entonces hicieron los azafianistas y socialistas con la complicidad del señor Besteiro originó grandes males. El presidente de la Cámara—agregaban—no tiene ni puede tener autoridad para conminar a un Gobierno, y menos si éste está dimitido, a permanecer en el banco azul hasta terminar una determinada votación.

El señor Royo Villanova avaló este criterio de los radicales y afirmó que el presidente de la Cámara, en esos casos, no es más que un diputado de la mayoría y que si no está conforme con el Gobierno su deber es el de dimitir.

EL PAVOROSO PROBLEMA DEL PARO

Guerra del Río anticipa el alcance del proyecto de ley que ha redactado para resolverlo y que piensa someter a las Cortes

Madrid.—El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río refiriéndose al plan de obras públicas que prepara para remediar la crisis obrera, que en la mayor parte de las provincias españolas es agudísima, ha manifestado:

—El plan en preparación por la Ponencia nombrada por el Consejo de ministros se separa fundamentalmente de los hasta ahora presentados y aprobados en España. En él no se propone solamente aliviar de momento o por un período más o menos largo el problema, sino que aspira ambiciosamente a ser instrumento eficaz para acabar con él. Por ello no acude únicamente a la hasta ahora usado remedio de una consignación extraordinaria en el presupuesto que haya de emplearse en obras más o menos necesarias, casi siempre del mismo tipo (nuevas carreteras, reparación de las antiguas, etcétera, etc), aplicadas por el ministro del ramo sin otro ritmo ni plan previo que el que le imponen los angustiosos lamentos de los pueblos más castigados por la falta de trabajo.

Aspiramos a que el proyecto de ley que será leído a las Cortes en su primera próxima sesión sirva para despertar todas las energías económicas de la nación, poniendo de concierto los brazos parados que

necesarios, sin rebasar tampoco las cifras actualmente presupuestadas, pero acelerando la obra, convirtiendo las actuales cantidades destinadas a construcción en pago de los intereses y amortización. Estimo que este sistema en obras de esta índole representa un gran negocio para el Estado, porque le permitirá obtener inmediatamente el rendimiento de ferrocarriles que de otra manera tardarían unos veinticinco o treinta años en poder ser utilizados, a más de la pérdida que representa el deterioro de lo que tiempo construido.

También se atiende en el proyecto de ley que habré de someter primero al Gobierno, y luego a las Cortes, si mereciese la aprobación de aquél, a la crisis de nuestros astilleros, no encargando barcos de compromiso, sino atacando en su raíz un grave problema nacional, que yo, como canario, conozco personalmente: el de la exportación de nuestros frutos al extranjero. Es este el renglón más importante de la exportación española, y sin embargo, se da el caso insolito, por lo menos en lo que a Canarias se refiere, de que nuestros plátanos, nuestros tomates, nuestras patatas, frutos de selección y monopolio sin competencia posible, son transportados por barcos extranjeros que ni siquiera ostentan las banderas de las naciones compradoras, y que realizan formidables negocios, en tanto que se arruinan nuestros agricultores. Creo que este problema es muy parecido en Levante.

No pretendo que sea el Estado el que pague estos barcos: los pagarán los propios agricultores y exportadores interesados. En el proyecto sólo se pretende facilitar esta obra nacional favoreciendo a los constructores marítimos, a los marineros españoles y a los agricultores y exportadores nacionales.

Por último, yo no he de ocultar que por mucho cariño y entusiasmo que haya puesto en las otras partes del proyecto mi máximo empeño se cifra en la aceleración del plan nacional de obras hidráulicas. En el veé yo la transformación social, económica y hasta política de nuestra España. La República viene gastando cerca de doscientos millones anuales en esta obra grandiosa, y a pesar de este máximo esfuerzo, sus resultados prácticos no se podrán obtener de manera efectiva hasta lo menos dentro de veinte años. Yo propongo al Gobierno, y si éste lo aprueba propondré a las Cortes, una autorización para su realización, por lo menos en nuestras grandes cuencas hidrográficas, en un plazo no superior a cinco años, aunque haya que comprometer el presupuesto nacional en veinte o veinticinco años. Este compromiso nunca excederá de la mitad de la cantidad presupuestada hoy, y estimo que vendría de sobra compensado con los beneficios, incluso para el presupuesto, que se deducirían de tal obra.

Basta pensar que el regadío, además de la estabilidad que da al cultivador, aumenta la mano de obra en la proporción de ocho a uno y divide y parcela la gran propiedad sin violencias ni extorsiones para nadie; por su propia virtualidad aumenta la riqueza, y con el sistema de las confederaciones, que me honro en haber restablecido y democratizado, une el interés del labrador al del Estado, y por tanto al de la República.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana jueves
Inauguración de la temporada de primavera, con el estreno de **GENTE DE ARRIBA** por Mary Astor Programa "Warner Bros"

El viernes
El expreso de la seda
Una película de grandes aventuras

El domingo 28
PASO A LA JUVENTUD
por los mejores cantantes del mundo, Jan Kiepura y Marta Eggerth

EL LUNES
Debut de la Compañía de Alta Comedia **GUERRERO - MENDOZA** con la obra de Oscar Wilde **EL ABANICO DE LADY WINTERDAL**

esperan trabajo y los millones acumulados inactivamente en las cajas de los Bancos, que esperan un medio remunerador y útil de empleo. Por eso el plan alcanza a todas las esferas de la acción pública, desde la terminación de la carretera y camino vecinal, empezados con una consignación inadecuada, y que, detenidos en su construcción, no conducen a ninguna parte, y por tanto representan un capital estéril, hasta el gran plan de obras hidráulicas, ejecutado en corto plazo y con rendimiento asegurador efectivo desde su terminación.

El plan alcanza, en materia de puertos, la terminación de la red de pequeños puertos pesqueros, amparo y auxilio de nuestros marineros; en los grandes puertos, el suministro del utillaje moderno necesario, del que están tan faltos; y que dará trabajo a nuestras factorías siderúrgicas y astilleros. En ferrocarriles se recoge la iniciativa de mi antecesor, el señor Cid, de autorizar y garantizar una emisión de obligaciones a corto plazo a las empresas ferroviarias, solamente para emplear en la mejora indispensable de sus líneas y de su material, sin aumento en las consignaciones de los presupuestos, antes al contrario, con economía. Se intensifica la construcción de nuevos ferrocarriles, concentrando los esfuerzos en los más reconocidos

González Byass y C.ª Lda.
VINOS y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 65

AVISO

A los dueños de autobuses de línea, transportes por carretera, etcétera, que la Empresa Zumaga ha adquirido un camión Krupp de aceites pesados, con el que economiza anualmente 18.000 pesetas.

Krupp dos y medio toneladas, pesetas 24.950; consume 3,80 por 100 kilómetros.
Automóviles Morris.
Bazar "El Gallo", Palencia.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Comedias y comediantes

La escenificación de la célebre novela de Julio Verne "La vuelta al mundo en 80 días" ha dado por resultado una especie de "revistas de aventuras" muy bien pudieran denominarse así—que entretiene al espectador a lo largo de sus numerosos cuartos. La variedad episódica, la diversidad de escenarios, la multitud de trajes que en la obra se exhiben, son atractivo suficiente para captar la atención del público que asiste con agrado a las peripecias de viaje del héroe de Verne—encarnado por Rambal—mister Fog, inglés flemático y cronométrico que logra el entonces milagro de recorrer el meridiano terrestre en 80 días exactos.

Todas las cualidades dramáticas que ha podido presentar la novela han sido hábilmente aprovechadas en la escenificación de Gómez de Miguel. Y hay también unos cuantos números de revista a base del cuerpo de baile de la Compañía Rambal, bastante discreto en sus actuaciones. El maestro Quirós ha compuesto unos numeritos de circunstancia para ilustrar musicalmente la obra.

Innecesario será decir que la presentación escénica es verdaderamente fastuosa. Numerosos telones—algunos muy bonitos—y los esperados trucos de tramoya: la tempestad en el desierto y el hundimiento de un puente al paso de un tren.

La obra gustó al público de Rambal, que aplaudió sin regateos. Que es lo que se trataba de demostrar.

VALENTIN BLEVE

De Hacienda

Libramientos

Se han puesto al cobro los siguientes:

Señor jefe de Telégrafos, don Francisco Perote; don Andrés Jara y don Manuel Güterro.

Presentación

Se ruega la presentación de don Juan Pérez Tena y don Pío López Andrés, en la Secretaría de esta Delegación.

Es para recoger documentos que les interesan.

La contribución sobre la renta

En el B. O. de la provincia, del día 22 de los corrientes, se publica la propuesta formulada por el Jurado provincial de estimación de la Contribución general sobre la Renta, de los nuevos coeficientes de aplicación a los diversos signos externos de riqueza determinados por el artículo 28 de la Ley de 20 de diciembre de 1932, que han de regir en el momento en que tenga efectividad la modificación de la escala a que se contrae el artículo 18 de la citada Ley, gravando las rentas a partir de la de 60.000,00 pesetas.

Al efecto se concede un plazo de quince días para que puedan ser formuladas contra la misma, antes de su aprobación por el Jurado Central, cuantas reclamaciones se estimen oportunas.

Dicha propuesta se halla expuesta al público en el tablón de anuncios de la Delegación.

Los mejores cantantes del mundo

JAN KIEPURA y MARTA EGGERTH

en

Paso a la juventud

NOTICIAS

Rectificación

Equívocamente en nuestro número de ayer, se hacían figurar los actos organizados con motivo del traslado de restos de un guardia civil muerto en Guardo, como celebrados en el pueblo de Espinosa de Cerrato, habiendo sido en Espinosa de Villagonzalo.

Conste así, y quede el error subsanado.

Cursillos del Magisterio

Anunciados para su realización en las vacaciones de verano próximas, Cursillo a ingreso en el Magisterio Nacional y Oposiciones entre maestros a plazas de más de 15.000 habitantes.

Preparación completa en tres meses (mayo, junio y julio) a cargo de don Arturo Sanmartín, inspector de Primera Enseñanza; don Esteban D. Cidón, Licenciado en Ciencias, y don Daniel G. Linacero, profesor de la Escuela Normal.

Clases por correspondencia

INFORMES: DANIEL G. LINACERO

Plaza de la Catedral, 2, principal.—PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75. VALLADOLID

Sucesos en los pueblos

Saldaña

Entre vecinas

En el cercano pueblo de Pedrosa de la Vega y como consecuencia de antiguos resentimientos, discutieron acaloradamente las jóvenes Angeles Cofreces, de 18 años y Angela Martínez, de 22, ambas residentes en aquella localidad.

Dichas mujeres se agredieron, resultando Angeles Martínez con diversas erosiones leves en la cara. La agresora de Angeles ha sido detenida por la Guardia civil de este puesto y entregada a la disposición del Juzgado municipal de Pedrosa.

Velilla de Guardo

Explosivos y armas

Cumpliendo órdenes superiores, la Guardia civil de este puesto viene realizando algunos registros domiciliarios y diversos reconocimientos en el campo, por los alrededores de la villa.

Como consecuencia de estas diligencias ha sido entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino Clemente González, alguacil municipal, en cuya vivienda encontró cinco cartuchos de fusil y un cargador de pistola.

En una cueva de las afueras del pueblo, denominada "El Buho", encontró la Benemérita, abandonada y sin poder averiguar quien fuera su dueño, una escopeta que ha sido depositada en la casa cuartel de la Guardia civil.

Un detenido

Como presunto autor del robo de tres gallinas y un gallo a su vecino Fidel Rodríguez, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado municipal de esta villa, el vecino de la misma, Severino González Alonso, de 29 años de edad.

A. GARCÍA SINOVA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid

OCULISTA

Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6

Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10

Un concurso infantil

En diversos lugares de la población y en algunos comercios, se han expuesto al público unos carteles anunciadores del concurso de "niños guapos" que ha sido organizado por el popular diario madrileño "La Voz".

A este simpático certamen de belleza infantil, pueden concurrir todos los niños españoles, sin más que remitir una fotografía lo más perfecta que sea posible, de conformidad con las instrucciones que en el citado rotativo se publican.

Se otorgarán entre los concursantes numerosos y valiosos premios, en combinación con acreditados almacenes establecidos en Madrid.

Los niños palentinos, todos ellos guapos y hermosos, no dudamos que tomarán parte en tan singular concurso y estamos seguros—porque de antemano reconocemos su belleza—que alcanzarán el triunfo a que su hermosura les da derecho.

Animo, pues, chiquitines, y a conseguir ser premiados, previa la publicación de vuestro retrato, en "La Voz" y el fallo que sobre vuestra belleza infantil ha de dar un competéntísimo jurado.

Fotografía de Moda

REGALO, como todos los años, una ampliación de gran tamaño a todos los niños de Primera Comunión que se retraten en esta casa.

FOTOGRAFIA DE MODA

Mayor Principal, 76

Crónica de Tribunales

Un juicio oral por hurto

Clotilde Pelayo Güemes presta servicios domésticos en el domicilio del vecino de esta capital don Aventino Alonso.

El día 24 de noviembre de 1934, después de 13 días de servicio, desapareció de la casa juntamente con tres abrigos de señora, dos vestidos de gasa, dos batas, un tresillo de oro para caballero, tres brillantes, un manojó de 16 llaves y una cesta de mimbre. Al menos así lo hizo constar en la oportuna denuncia el perjudicado, manifestando de haber violentado las puertas de algunos muebles y las cerraduras de baúles. Todo lo hurtado se valoró en 391 pesetas.

La interesada marchó, al parecer, a Barruelo, en el tren ligero de las siete de la tarde, pero la Guardia civil la detuvo en Santaolalla de la Vega a los pocos días de la denunciada sustracción, cuyo delito negó terminantemente. No fueron habidas las cosas y efectos hurtados y ello no obstante el fiscal mantiene sus conclusiones provisionales en el acto de la vista, pidiendo para Clotilde Pelayo dos años, cuatro meses y un día de prisión menor.

El abogado don Antonio Pérez de la Fuente coincide con su patrocinada en negar los hechos y especialmente impugna la valoración de los objetos que se dice desaparecidos, por no ser posible dejar su apreciación al arbitrio de una de las partes, solicitando la absolución.

Otro juicio por hurto

Seguidamente ocupa el lugar de los acusados Juan Herrero Rodríguez, y el de la defensa el abogado don Enrique Buil.

El fiscal ataca al procesado por su mala conducta y su afición a las ratérias y nos dice, hecho probado en el sumario y en el acto del juicio, que el día 17 de diciembre de 1934 se apoderó en el pueblo de Villaturde de una bicicleta tasada en 75 pesetas, propia del maestro nacional de dicha localidad, marchándose con ella a Poza de la Vega. Por ese hurto la acusación pública pide la imposición de la pena de tres meses de arresto mayor y devolución de la bicicleta, que se halla depositada a las resultas del juicio.

La defensa nos manifiesta que el procesado cogió la bicicleta con el simple propósito de utilizarla para hacer un viaje a su pueblo y que el hecho constituye una falta, de la que debe conocer el Juzgado municipal.

Otro juicio por robo

También actúa de abogado defensor don Enrique Buil. El procesado se llama Felipe Gómez Lanchares, de oficio barbero, el cual con ocasión de ir a afeitarse al presbítero don Valentín Trigueros en tres ocasiones distintas y en días diferentes se apoderó con ánimo de lucro de 37 pesetas, cometiendo con ello dos delitos de robo, que a juicio del fiscal deben ser penados con un año y un día de presidio menor.

El señor Buil argumenta que no existiendo en los hechos el ejercicio de la violencia no constituyen delito y procede absolver al que se sienta en el banquillo.

Sentencias absolutorias

El Tribunal de Derecho ha dictado, entre otras sentencias condenatorias, las que por virtud de ellas se absuelve libremente a los procesados David Crespo Pérez, por daños y Emiliano Ruiz de la Vega, por escándalo público, de conformidad a las respectivas pretensiones de los abogados don Juan José Ortega Lamadrid, en el primero de los casos y don Juan Antonio Najera en el segundo.

Reyes

Información social

Los obreros parados

Al recibimos en su despacho oficial el delegado del Trabajo, don Manuel Martín Rascón, nos dijo que durante la mañana había tenido numerosas visitas de los pueblos de esta provincia para resolver asuntos relacionados con la infracción de las leyes sociales.

Añadió que la principal de todas las visitas fue la de una muy nutrida de obreros parados de la capital, que le dieron a conocer una vez más su difícilísima situación.

Desde la delegación del Trabajo, los mismos obreros se trasladaron al Gobierno civil.

LEA USTED EL "DIARIO"

Palencia al día

Los dos problemas que en la actualidad figuran en primer plano del "frente provincial" son los del paro obrero y la crisis cerealista. Uno y otro preocupan a nuestras autoridades, y constituyen un motivo de inquietud para la clase trabajadora y los sufridos labradores. Los problemas son demasiado trascendentales para concederles un mero carácter localista. Como que constituyen por así decirlo el eje de toda la política nacional!

Al lado de estas dos crisis todos los demás pequeños asuntos de la actualidad local, paldécen... Como que nada tenemos que consignar.

Los insignificantes "sucesos" de todos los días que sirven para dar ocupación al Juzgado municipal y para usted de contar.

Esta noche en el Principal se despiden los grandes espectáculos de Rambal con "María Antonieta" un drama de la revolución francesa.

El tiempo, sin decirse a llover. Y eso que según los hombres del campo está haciendo verdadera falta.

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 696,5

A las 8 de hoy, 698,5

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 14,4

Mínima de hoy, 2,8

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, O

A las 8 de hoy, NO.

Registro civil

DEFUNCIONES

José María Aragoz Bocaral, de 17 meses, Mayor Principal, 224.
Severiana Villamediana de la Rúa, de 63 años, soltera, M. Prieto, 5.

NACIMIENTOS

Alfredo Santos Chies, de Justo y de Encarnación, C. Villalobón.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Mariano Fernández, de 26 años, que presentaba una contusión en la mano derecha.

Wenceslao Caselles, de 24 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el ojo izquierdo.

Crónica de los deportes

¿FUTBOL? ¿BOXEO?

Nota oficiosa del C. D. Palencia

Incansable e irreducible a pesar de los fracasos económicos que en todos partidos sufre el Deportivo local, tiene casi ultimadas gestiones la directiva del mismo, para que los días 28, domingo próximo y primero de mayo, miércoles, se celebren en nuestro terreno de juego, dos memorables encuentros.

¿Quiénes nos visitarán de los liguitas, con quienes se tiene hilvanado el trato? ¿El Betis a su regreso de Santander? ¿o el Celta a su regreso de Murcia?

Por el contrario, en vez de un solo partido en los últimos días de los citados tendremos dos, uno cada día de los apuntados con uno de los primeros clubs madrileños.

Si es este el que se celebra, irá acompañado de tres combates de boxeo entre boxeadores locales y madrileños el primer día, y los vencedores de este día, con unos vallisoletanos, el segundo.

Poco falta para la realización de cualquiera de estos proyectos, y mientras, sólo nos concretamos a dar el toque de atención a los aficionados locales, que pueden sentirse contentos de que se acometan estos proyectos, cuando el desvío de la afición, merece el cierre automático.

Veremos si ante tan completo programa, ésta despierta y por lo menos estos días de fuertes gastos logra nivelar éstos con los ingresos.

El deporte local y el formidable equipo actual que posee el Deportivo (recuérdese el bonito partido realizado con el club madrileño que nos visitó últimamente) merecen un poco de interés por parte de todos los aficionados locales.

Información del Gobierno

El paro obrero

Acompañados de sus alcaldes respectivos, esta mañana cumplimentaron al Gobernador civil señor Maesso, varias comisiones de obreros de pueblos de la provincia, para exponer a su consideración la difícil situación que los jornaleros que se encuentran en paro forzoso.

También en el mismo fin, visitó al señor Maesso una comisión de obreros sin trabajo domiciliados en nuestra capital.

El Gobernador, dándose perfecta cuenta de la situación en que se encuentran los obreros por carencia absoluta de trabajo, prometió a sus visitantes hacer cuanto esté de su parte al objeto de poder conseguir ocupación para el mayor número posible.

Con este propósito, celebró varias conferencias telefónicas con el Ministerio de Obras públicas y las Direcciones generales del ramo, interesándose por la urgente tramitación y despacho de varios expedientes de obras que afectan a la provincia y cuya ejecución vendría a remediar la crítica situación de numerosos jornaleros en paro forzoso.

Por lo que se refiere a la capital, el señor Maesso tendrá esta misma tarde una entrevista con el Ingeniero jefe de Obras públicas y con los contratistas de las obras de carreteras ya adjudicadas en subasta, al objeto de rogarles vean la posibilidad de intensificar los trabajos y dar en ellos colocación a los obreros parados.

A estos, por conducto de los comisionados, les recomendó con gran eficacia, que acudiesen a inscribirse en la oficina de colocación obrera, clasificándose en la forma correspondiente, pues este trámite, por parte de ellos, es necesario y constituye la base para que puedan alcanzar la colocación que buscan.

El Gobernador se lamentaba ante los periodistas de la intensidad del paro forzoso y manifestaba que se halla dispuesto a gestionar con todo interés el comienzo de trabajos y obras en donde puedan ser colocados el mayor número de obreros posible.

En Espinosa

El señor Maesso se mostraba altamente satisfecho de la acogida que le dispensaron las autoridades y vecindario de Espinosa de Villagonzalo, con ocasión de su viaje a aquella villa para asistir al entierro y funerales del Guardia civil muerto en Guardo con motivo de los sucesos del pasado mes de octubre.

El Gobernador rogó a los periodistas que hiciesen constar en la prensa local su agradecimiento por las atenciones de que se le hizo objeto y su admiración hacia el vecindario de Espinosa de Villagonzalo que tan respetuosamente rindió tributo de pésame a la familia del Guardia civil retirado.

Dijo el señor Maesso que aprovechando su estancia en Espinosa, se había enterado del estado en que se encuentra el proyecto de construcción de un camino vecinal entre aquel pueblo y la villa de Osorno, camino que no se halla ya construido por las diferencias de apreciación existentes entre los vecindarios de ambas localidades y manifestó que intervendrá con todo interés para limar asperezas y poder así llegar a la realización del proyecto.

Terminó el señor Maesso manifestando a los informadores, que las noticias enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Herrera de Pisuegra

Teatro Cuesta

Durante las pasadas pascuas de Resurrección, se han proyectado en este coliseo las magníficas películas: "Luces de Buenos Aires" y "El Desfile del amor".

Para el próximo domingo día 28 "La mujer X" por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivellés y José Crespo.

Sucesivamente el empresario señor Arroyo va presentando las mejores y más modernas joyas de la cinematografía sonora.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, I.º

ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

NOTAS DE ENSEÑANZA

Importantes reformas en las Normales

En las últimas manifestaciones hechas por el ministro de Instrucción Pública y por el director general de Primera Enseñanza, hay noticias importantes que comunicar al Magisterio.

Días pasados estuvo en Palencia el presidente de la Confederación Nacional de Asociaciones del Magisterio particular de España, don Francisco Gambín, el cual corroboró tales manifestaciones en el sentido de que las Escuelas Normales serán reformadas inmediatamente, suprimiéndose el Grado de Bachiller para el ingreso en las mismas, y creándose las Escuelas Superiores de Primera Enseñanza, como paso a dichos centros, con dos cursos de Cultura general y tres de Prácticas pedagógicas, en total cinco años en lugar de ocho que hoy dura la carrera de mentor de la niñez.

La mejora para las clases humildes que no pueden dar a sus hijos mayores títulos es gratísima, y solo falta que el tiempo no imposibilite tan nobles intentos.

Los cursillos de agosto

Los Cursillos especiales convocados últimamente, serán del mismo modo reformados.

Pronto saldrá un decreto-convocatoria para ingreso en el Magisterio Nacional, sin limitación de edades ni de plazas, para los cursillos del próximo mes de agosto.

Es decir, se tiene la impresión de que el Cursillo especial restringido se convierta en Cursillo general en las condiciones dichas.

Las matriculas

En cuanto a las matriculas gratuitas ya concedidas para los hijos de funcionarios de Instrucción Pública en un 5 por 100 de proporción, parece ser que han de ampliarse a los hijos de los maestros.

Y, por tanto, no deben matricularlos hasta que se amplie la convocatoria como todos los años, con el fin de que les beneficien para otro.

La calificación de los cursos

La "Gaceta" publica una disposición advirtiendo que el curso de conjunto en el curso de conjunto no se refiriere a las materias que constituyen dicho curso, sino a la calificación de las mismas.

El mismo periódico cita una orden disponiendo que los profesores, inspectores y nacionales no podrán declarar enseñanza particular sin haber obtenido autorización expresa dello.

Para lustrar suelos y muebles, solo hay un producto selecto

ENCAUSTICO ALIRÓN

COMPRA DE ORO EN PALENCIA

y papeletas del Monte

Aprovecharse de la subida del oro. Se halla en el un importante comprador de oro, joyas, piedras preciosas y monedas. Por coger en estos días una suma grande el oro, lo paga a precios nunca vistos. Ahora es la ocasión de deshacerse de todos los objetos que estén fuera de uso. Dirigirse: HOTEL CASILLA.—Teléfono 58.—Señor Suárez.

Sucesos en la capital

Una denuncia

Ante la Comisaría de Vigilancia y firmada por Teófilo Retuerto, encargado de la finca que en el término de "El Cuadrilátero" posee don Rogelio Martín Escobar, se ha presentado una denuncia por allanamiento de morada y malos tratos, contra Federico Alonso y otros tres individuos que le acompañaban.

Según el denunciante, Federico y sus compañeros, penetraron en una casa de las cuerdas de la finca referida y sin autorización marcaron varios novillos que no habían comprado, agrediendo además al encargado y denunciante del hecho.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Bicicleta sustraída

Luis González Luemo, domiciliado en la calle de Santo Domingo de Guzmán número 11, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que, durante la pasada noche le sustrajeron de uno de los pasillos de su casa una bicicleta de su propiedad, que valora en 125 pesetas.

El denunciante ignora quien haya sido el autor de la sustracción; la denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y la Policía realiza gestiones para descubrir al autor del hurto.

Por escándalo

Detenido por una pareja de Seguridad, ha sido entregado a la disposición del Juzgado municipal, el vecino de esta ciudad Mariano Fernández Fernández, de 26 años, que dió origen a un fuerte escándalo en la calle Mayor.

A la cárcel

Como complicados en el robo de materiales propiedad de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, han sido entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción, los conocidos maleantes apodados "El Bala" y "El Durillo".

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Las gradas de un trono Otto tendrá que casarse con la princesa María de Italia, si quiere ser Rey

Mussolini, molesto porque no corteja a la princesa... Viena.—La United Press ha sido informada de que Otto de Habsburgo se encuentra ante la alternativa de casarse con la princesa italiana María o abandonar casi totalmente la esperanza de escalar al trono de sus antepasados.

El obstáculo que se opone a la boda por parte de los Habsburgo es la ascendencia maternal de la princesa María. Por su padre, la princesa es de Saboya, lo cual merece la aprobación; pero por su madre tiene sangre que no es real, de Montenegro, que aunque roja suficientemente pura, como sangre

Desde León

La Semana Santa No ha desmerecido León del resto de la Nación española en la celebración de las fiestas de Semana Santa.

Ha sido algo tan extraordinario como no se recuerda ni retrocediendo a los años de la Monarquía. El día de Jueves Santo, las calles presentaban un aspecto animadísimo, pudiéndose asegurar que la casi totalidad de los leoneses visitaron los monumentos hasta muy entrada la noche y desde las diez de la mañana.

El viernes desde muy temprano se notó la presencia de gente madrugadora ansiosa de asistir al paso de las procesiones, que partiendo de Santa Nona recorrieron las calles de costumbre en medio del mayor orden, con una organización jamás igualada, sin esas patadas exageradas de años anteriores.

Tanto en la llamada de los "Pasos" (por la mañana), como la del "Santo Entierro" (por la tarde y noche), han sido objeto de unánimes felicitaciones las Cofradías y las Autoridades.

Por nuestra parte hacemos extensiva esta felicitación al pueblo leonés que ha dado pruebas de alta religiosidad.

La emisora "Radio-León", durante los dos días solamente de asuntos religiosos. El viernes en la sesión de sobremesa dió una conferencia explicativa del "Via Crucis" el Director de "El Diario de León" don Pilemón Cuesta.

En cuanto a las funciones de los tiempos, a pesar de ser numerosas, se vieron concurridísimas a todas horas.

Han sido muchos los que se han visto estos días en León, entre los que hemos tenido el gusto de saludar a los palentinos don Jaime Jubete y su hermana señorita Cirila Jubete, así como a la señorita Francisca Marañón, los cuales terminadas estas fiestas, regresan a su residencia en Guaza de Campos.

MAMIGO

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Barruelo

Semana Santa Con una brillantez inigualada, se han celebrado este año las fiestas de Semana Santa.

Nuestra iglesia parroquial ha sido insuficiente para dar cabida a la gran cantidad de fieles que acudieron a ella en tan señalados días.

La concurrencia ha sido muchísimo mayor que en años anteriores y no ha habido el menor incidente.

MARSI

Villaloco

Velada teatral Con gran animación, tuvo lugar en esta villa, el domingo 21, una función teatral organizada por el Cuadro artístico Villaloco.

Se representó la obra "El Padrón municipal" de Miguel Ra-

mos Carrión y Vital Aza, siendo dirigida por nuestro distinguido amigo don Gregorio Martín Martín, culto secretario del Ayuntamiento y ajustándose al siguiente reparto:

Doña Socorro, señorita Julia Pérez; Franquita, señorita Asunción Santos; Petra, señorita Remedios Vallejo; don Patricio, Emilio Pérez; Manuel, Andrés Colmenero; don Aniceto, Patricio Colmenero; Gil, Leonardo Pérez; Aguador, Ángel Olmos; Camarero, Marceliano Colmenero; Periquito, Juanito y Dieguito, los niños Ángel Dónis, Félix Varas y Manolín Aguado.

Las señoritas Carmen Ordóñez y Sarita de Santiago, fueron las encargadas de caracterizar a los actores que tomaron parte en la función.

Todos, sin excepción, estuvieron afortunadísimos en su actuación, por lo que fueron frecuentemente aplaudidos por el numeroso auditorio; compuesto no sólo de vecinos del pueblo, sino también de los muchos asistentes que acudieron de los limitrofes.

El local donde se celebró la función de referencia fué el espacioso salón del Ayuntamiento, primorosamente adornado por las señoritas actrices. Los fondos recaudados se emplearán para algún fin benéfico.

Felicitamos a las jóvenes actores por su acierto al interpretar la obra referida. Nos consta que por el mismo Cuadro se está preparando otra velada teatral para el día 26 del próximo mayo.

De sociedad

Con motivo de las vacaciones de primavera, llegaron de Tremaya, Palencia y Alar del Rey, los jóvenes y competísimos Maestros nacionales de aquellas escuelas don Dionisio Ruiz, don Salomón de Santiago y la señorita Carmen Ordóñez que estos días se reintegran a sus destinos. Deseamos a todos que su estancia en esta, al lado de sus familiares, les haya sido grata.

Biblioteca circulante

Hemos sido invitados por el señor Maestro de esta localidad para ver una biblioteca que el Patronato de Misiones Pedagógicas le ha remitido gratuitamente. Consta de cien volúmenes. Hay preocupación e inquietud por la educación. Eso nos basta. Enhorabuena.

La Semana Santa

Con gran concurrencia de fieles se han celebrado las fiestas de Semana Santa, estando, los sermones a cargo del virtuoso párroco don Laurentino Aguado Rodríguez.

El Corresponsal

Villalón

Semana Santa Las tradicionales fiestas de Semana Santa se han celebrado con el mayor entusiasmo, habiéndose visto asistir a todos los actos al pueblo en masa, con el mayor orden y fervor. Los sermones han estado a cargo del virtuoso párroco don Juan Antonio Martínez.

Política local

Por los propagandistas palentinos afiliados a Acción Popular Agraria y en visita que hicieron a este pueblo, quedó constituido el Comité local que integran don Valentín García, don Daniel Fierro, don Esteban Durántez, don Eugenio Conde y don Pedro Valencija. El corresponsal, Práculo Fierro

Transportes mecánicos

M. REBOLLO Plaza Mayor, 15, duplicado PALENCIA

Frómista

Fiestas de Semana Santa Las fiestas de la Semana Grande en esta villa, se han verificado con un entusiasmo, esplendor y concurrencia de fieles, como hace años no se conocía.

Al éxito ha contribuido mucho la actuación del dignísimo cura párroco de esta villa, don Faustino Giraldo. Durante la última semana de Cuaresma dió conferencias a las señoras en la iglesia parroquial, predicando por mañana, tarde y noche; no pudiendo continuar haciéndolo para los hombres, según eran sus deseos, por tener necesidad ineludible de predicar durante tres días en Palencia.

La Cofradía del Santísimo, como en años anteriores, organizó sus procesiones en la del jueves Santo, desfilaron entre otros "pasos" "La Oración del Huerto", la "Imitación de Jesús Nazareno", hecha por un obrero del pueblo, descalzo y con la cruz a cuestas y "La Virgen de la Piedad", recorriendo diferentes calles de la población y sus monumentos. El Viernes Santo por la tarde, la procesión del Calvario, también con el Nazareno y su Cruz, seguido de "La Dolorosa" y multitud de fieles, hasta la Ermita del Otero.

Los sermones del Jueves, Viernes Santo y Domingo de Pascua, estuvieron a cargo del orador sagrado don Faustino Giraldo, dignísimo cura párroco de esta noble villa, el cual con palabra elocuente, disertó sobre las causas de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo y su Resurrección.

El buen estado del tiempo favoreció grandemente la asistencia a dichos actos, de numerosísimos fieles de los pueblos limitrofes.

Y nos despedimos hasta la crónica de la semana próxima donde hablaremos de la fiesta de San Telmo, patrón de la villa, de quien hoy ha comenzado el Novenario.

El Corresponsal

Abastos

Bautizo

El día 21 de los corrientes recibió las aguas bautismales en la Iglesia de Santiago Apóstol de esta villa un niño, hijo de nuestros amigos don Cleto Gutiérrez y doña Aurelia Pirro, imponiéndosele los nombres de Justino Felipe.

Fueron padrinos, los jóvenes de la localidad don Fidel Gallardo y la simpática y bella señorita Concepción Areño, quienes obsequiaron con dulces a los invitados.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro apreciado amigo don Eutimio Terán. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Sea enhorabuena.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al culto joven don Luis Alvarez de Santander, que ha pasado unos días entre su distinguida familia.

Deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

De política

Se está constituyendo el Comité de la Ceda, siendo bastantes los que desean afiliarse a este partido. En días sucesivos se dará a conocer la nueva Junta.

El Corresponsal

Benayas y la solución del problema triguero

Los primeros pasos en la Ley de Autorizaciones son poco seguros

En nuestro número de ayer recogimos la nota informativa de la reunión celebrada anoche en el ministerio de Agricultura para preparar el pliego del concurso de realización de la Ley de Autorizaciones. También publicamos la que hace referencia a la reunión celebrada en el Banco Exterior.

La actitud de los interesados en la operación, da margen al pesimismo. No quisieramos sentir afirmación tan rotunda, pero el desarrollo de las negociaciones iniciales no ofrecen otra impresión. La Banca privada no concurre al concurso porque el Estado no garantiza el precio de tasa para el trigo que ahora se retiene del mercado y haya de ser vendido más adelante.

Nosotros, que quisieramos ver resuelto el concurso en un periodo de días, decimos que a esos elementos les sobra razón. Más aún, tememos que el grupo de casas Dreyfus, Bunge y Bosch, como presuntas financiadoras de la operación, no se aventurarán en ella por el mismo poderoso motivo que la Banca privada: niega su cooperación.

Aunque no son despreciables los beneficios que otorga el Estado al capital fundacional, ha de pesar en los elementos que están dispuestos a aportarle la consideración de que si las tasas no se cumplen, a pesar del maremagnum de disposiciones imponiendo su observancia y de la existencia de organismos encargados de hacerla cumplir, no puede haber confianza

en que en lo sucesivo haya de ser observada y, mucho menos, si como es de esperar y de desear, la cosecha de este año excede algo de la normal.

No obstante, esperemos la publicación del pliego de condiciones del concurso. Quisieramos equivocarnos en nuestro juicio de hoy.

Uno de los temas importantes tratados en el Consejo de ayer fué el del trigo, que se estudiará más detenidamente en otra reunión para llegar a una solución definitiva. Aparte del pliego de condiciones del concurso que se está redactando y para terminar el cual hubo anoche una nueva reunión en el ministerio de Agricultura, se llegará, si es preciso, a la retención por parte del Estado de un modo directo.

Naturalmente que todo depende de la forma en que se presente la cosecha y del resultado que dé la ley actual de autorizaciones, que permite una prima de una peseta por operación y unos derechos sobre el maíz introducido en España.

Empleará Ud. bien su dinero

si cuando precise comprar Perfumaria, Colonia, Loción o Roupain, tiene presente que en los almacenes de Drogas y Perfumería de Dama García, tiene para venta a granel completamente pura, una gran variedad de productos de las mejores marcas a mitad de precio que envasado.

Almacén, Mayor 230. Sucursal, Mayor 104. Teléfono 45. PALENCIA

El próximo lunes comienza la Vuelta Ciclista a España

Los corredores pasarán por Palencia el martes, a las ocho y cinco de la mañana

Madrid.—Últimados los preparativos para la Gran Vuelta Ciclista a España, organizada por el periódico "Informaciones", a la que asistirán los más destacados "ases" nacionales y extranjeros; comienzan a detallarse los recorridos de cada etapa y los horarios probables del paso por cada una de las poblaciones del trayecto.

La primera etapa se correrá el lunes próximo día 29, la segunda el día 30. En esta última etapa los corredores participantes en la prueba cruzarán por nuestra provincia.

La etapa de Valladolid a Santander es de 251 kilómetros. He aquí un esquema de los kilómetros a recorrer en la etapa y horas a que pasarán los corredores por cada población del recorrido.

Table with 3 columns: Kilómetros, Horas, Minutos. Rows include Valladolid, Cabezón, Venta de Baños, Palencia (Firma), Amusco, Frómista, Osorno, Herrera de Pisuegra, Alar del Rey, Aguilar de Campoo, Remosa, Arenas de Iguña, Los Corrales, Torrelavega, Alto de la Pajosa, Santander.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PATATAS simiente, de riñón, garantizadas de secano, cosechadas en la zona más fría y montañas de esta provincia. Las de mayor rendimiento. Sirvo vagones y pequeñas partidas. Precio baratísimo por vender directamente al cliente, sin intermediarios. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

SE ARRIENDA en el tercer barrio de los cuarteles, una casa con cuadra para veinte animales; todo nuevo. Para tratar con su dueña, viuda de Julián González, Avenida del General Amor, carnicería.

SE VENDE una mula cerrada, siete cuartas; y un macho cerrado, siete cuartas, tres dedos. Para tratar con su dueño, Juan Torres, en Becerril de Campos.

SE VENDE un toro de raza holandesa o se cambia por jatos y se vende una vaca próxima a parir, de pura raza. En Husillos, Aurelio Cabeza.

SE VENDEN dos coches "Peugeot" de 10 H. P. a toda prueba. Dirigirse a Eugenio Aragón. Frómista.

AUTOMOVILES DE OCASION procedentes de cambio; "Auburn" conducción interior (cinco plazas); "Fiat", turismo (siete plazas); "Chenard Walker", conducción interior, (cinco plazas); "Hudson", (siete plazas); "Renault", (siete plazas); conducción interior; "Essex", conducción interior, (cinco plazas); todos en buen estado de funcionamiento. Garage-Hudson, Antonio de Fuentes Tapis. Palencia.

CHEVROLET Presenta su nuevo SEIS LLEROS. 4 puertas a 12.500 pesetas. Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11.12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial. Concesionario para la provincia JESUS PUERTAS PALENCIA. LE INTERESA LEER. El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS. LEA USTED "EL DIARIO"

SE VENDE 43 ovejas espartadas. Para tratar con Balbino Miguel en Husillos o con Zoilo Fernández, en Frómista.

SE VENDE una buena producción. Plazaeta Santa Marina, 21. Razon, Funeraria Crespo.

SE VENDE un toro de raza holandesa o se cambia por jatos y se vende una vaca próxima a parir, de pura raza. En Husillos, Aurelio Cabeza.

SE VENDE una vaca lechera y un novillo semental. Para tratar y verlos, carretera de Valladolid, segundo barrio, Rafael Balbás.

PERDIDA de una lona por la carretera de Antiguada a Baltanás y de Baltanás a Palencia. La persona que lo haya recogido, lo entregará en el comercio de Juan Puertas, donde se le gratificará. Palencia.

OFICIAL BARBERO se necesita para la barbería de Fortunato Aguado, en Torquemada, que está bien impuesto en el oficio. Para informes en esta capital, Román Aguado, practicante, Mayor, 161, primero.

SE VENDE casa, buena producción. Plazaeta Santa Marina, 21. Razon, Funeraria Crespo.

SE VENDE casa, buena producción. Plazaeta Santa Marina, 21. Razon, Funeraria Crespo.

SE VENDE una mula cerrada, siete cuartas; y un macho cerrado, siete cuartas, tres dedos. Para tratar con su dueño, Juan Torres, en Becerril de Campos.

SE VENDE un toro de raza holandesa o se cambia por jatos y se vende una vaca próxima a parir, de pura raza. En Husillos, Aurelio Cabeza.

SE VENDEN dos coches "Peugeot" de 10 H. P. a toda prueba. Dirigirse a Eugenio Aragón. Frómista.

AUTOMOVILES DE OCASION procedentes de cambio; "Auburn" conducción interior (cinco plazas); "Fiat", turismo (siete plazas); "Chenard Walker", conducción interior, (cinco plazas); "Hudson", (siete plazas); "Renault", (siete plazas); conducción interior; "Essex", conducción interior, (cinco plazas); todos en buen estado de funcionamiento. Garage-Hudson, Antonio de Fuentes Tapis. Palencia.

CHEVROLET Presenta su nuevo SEIS LLEROS. 4 puertas a 12.500 pesetas. Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11.12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial. Concesionario para la provincia JESUS PUERTAS PALENCIA. LE INTERESA LEER. El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS. LEA USTED "EL DIARIO"

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

El Consejo del próximo viernes se dedicará por entero al examen del proyecto de ley preparado por la ponencia ministerial encargada de informar sobre el paro obrero

Hoy han comenzado a repartirse entre las fuerzas de Marina las cantidades correspondientes de la suscripción pro fuerza pública

EL CONSEJO DE PASADO MAÑANA

Madrid.—Como se sabe el viernes se celebrará Consejo, bajo la presidencia del vicepresidente del Gobierno, señor Rocío.

Este Consejo se dedicará por entero al examen del proyecto de ley preparado por la ponencia ministerial que fué designada para informar sobre el grave problema del paro obrero.

Mañana, jueves, se reunirá esta ponencia y dará los últimos toques al proyecto, con el fin de que el Gobierno pueda examinarlo al siguiente día.

EN MARINA

Madrid.—El ministro de Marina manifestó a los periodistas que esta mañana se habían girado por los habilitados navales las cantidades de la suscripción en favor de la fuerza pública que corresponden al personal de Marina y que importan 348.000 pesetas.

En aguas de Marín comenzarán

nerales Lacerda, Fanjul, Núñez de Prado y otros, y la del teniente coronel Fernández Marcos, enviado en comisión al extranjero.

Le visitaron también los coroneles Arnaldo y Barbero.

CAMIONES FIAT

GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

EL REGRESO DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—Noticias de Tetuán dicen que el señor Martínez de Velasco emprenderá su viaje de regreso a Madrid, el jueves próximo con objeto de asistir el día 27 a la reunión de "los cuatro".

BENAYAS A TOLEDO

Madrid.—El señor Benayas, en representación del ministro de Estado marchó anoche a Toledo

de virulencia que ha actuado en todos los países de Europa y en todos ellos encontró a los Gobiernos apoyados por el país y han ido desapareciendo. Igual sucederá aquí.

Estoy seguro—ha dicho—de que en estas sociedades hay millares de hombres de buena fé que repugnan estos procedimientos. Cree que para lograr la paz espiritual en España bastaría con evitar que actúen libremente un millar o dos de sujetos a los cuales habrá que hacer que dejen de vivir con los demás ciudadanos.

Dijo que se adoptarán medidas necesarias en Zaragoza y otros sitios para lograr esta paz.

Finalmente se refirió a los problemas de orden público bajo el punto de vista político.

—Mire usted—expresó—la actuación de un Gobierno que garantice la paz pública a España hace ineficaz la actividad bélica de los organismos subversivos. Al constituirse el Gobierno de Octu-

El plan Benayas para resolver el problema del trigo

Madrid.—El ministro de Agricultura expuso ayer al Consejo, según adelantamos anoche en la ampliación de la referencia de la reunión, las líneas generales de su plan para afrontar y resolver rápidamente el problema del trigo. El proyecto sometido por el señor Benayas a sus compañeros está basado en la concesión por el Banco de España de un crédito de una cantidad no superior a 150 millones al Servicio de Crédito Agrícola, que éste distribuiría a los agricultores sin interés y con la garantía prendaria de la cosecha, comprometiéndose, naturalmente, los poseedores del tri-

CAMIONES FARGO

GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

go a no disponer de él. Estima el señor Benayas que con este procedimiento puede resolverse rápidamente el problema en veinte o treinta días, permitiendo a los agricultores llegar hasta los primeros meses del año 1936, en que las necesidades del mercado eliminarán por sí mismas la crisis actual.

Parece que en el proyecto de Autorizaciones del señor Jiménez Fernández había la posibilidad de un negocio que no había previsto el anterior titular de la cartera de Agricultura. Con la ley de Autorizaciones se daba el caso de que la entidad adjudicataria del servicio podía adelantar a los agricultores hasta 250 millones de pesetas con la garantía del trigo y percibiendo por ello un interés del que el Estado salía fiador, y al llegar el mes de marzo del año próximo, si la entidad adjudicataria no había conseguido vender el trigo el Estado se obligaba a comprárselo al precio a que hubiera sido adquirido. Es decir, que esta entidad se exponía, en el peor de los casos, a ganar, sin posibilidad alguna de perder.

El Consejo se mostró de acuerdo con el proyecto del ministro de Agricultura, y el ministro de Hacienda hará las gestiones oportunas con el Banco de España, que en principio no está mal dispuesto para cooperar a la solución de este problema, y resolver algunas dificultades de orden legal que pudieran existir.

Se creía que las creencias de algunos ministros iban a influir en su manera de actuar. Olvidaron que cuando un hombre con plena idea de su responsabilidad ocupa un cargo de cierta categoría en la gobernación de un país, su primer deber es dejar al margen sus creencias, y lo que es aún más necesario, sus pasiones.

Ya habrá visto usted en las fiestas de Semana Santa que se ha garantizado en España el más perfecto orden. Los católicos de España, sin excepción, han rendido tributo a sus creencias y verificado sus actos de culto sin sufrir la menor molestia. Esta, a juicio mío,

bre, algunos de sus hombres despertaron suspicacias.

Se creía que las creencias de algunos ministros iban a influir en su manera de actuar. Olvidaron que cuando un hombre con plena idea de su responsabilidad ocupa un cargo de cierta categoría en la gobernación de un país, su primer deber es dejar al margen sus creencias, y lo que es aún más necesario, sus pasiones.

Ya habrá visto usted en las fiestas de Semana Santa que se ha garantizado en España el más perfecto orden. Los católicos de España, sin excepción, han rendido tributo a sus creencias y verificado sus actos de culto sin sufrir la menor molestia. Esta, a juicio mío,

RAFAEL BOTIN

Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro Romero, 2, pral., izqda.

fué la más grave equivocación de los primeros Gobiernos de la República. Abordaron con cierta crudeza y con sobrada ligereza un problema que ningún país del mundo ha tratado sin emplear en ello su máxima prudencia y su más exquisito tacto.

Y entonces surgió el grito de la Ceda: "Presente y adelante." Apinó a sus masas el orden público, en plena efervescencia. La falta de respeto a la autoridad y el peligro de verse atropellados en sus conciencias de católicos. Y se unieron todos y se aprestaron a la pelea. El resultado se vió en las elecciones.

Hay que garantizar el orden y la paz pública en España y vencer a los españoles de las más extremas tendencias que no necesitan gritos de guerra ni uniones más o menos extrañas para encontrarse seguros en sus vidas, en sus propiedades y en sus creencias.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El jefe del Estado recibió esta mañana a los subsecretarios de Industria, Sanidad, Instrucción y Obras Públicas y Agricultura, y a los Directores de Montes y Primera enseñanza.

Badajoz y Sevilla piden al Gobierno remedios contra la langosta

Sevilla.—De nuevo ha vuelto la preocupación por el problema que plantea en el campo la pertinaz sequía.

En todos los pueblos de la provincia se hacen rogativas.

En estas condiciones puede darse ya por perdida en la Sierra alrededor de un 40 por 100 de la cosecha, y la perspectiva, si estas desfavorables circunstancias continúan, es muy pesimista.

Desde hace días han aparecido grandes manchas de langosta en los terrenos de la dehesa de Matallana, de Lora y Constantina, manchas que se han extendido a algunos otros puntos de la comarca.

La Cámara Agrícola ha celebrado una reunión, a la que había invitado a todos los diputados a Cortes por la provincia. En esta reunión se han proseguido los trabajos para concretar las medidas con que ha de acudir para evitar la propagación de la plaga. Se ha dirigido, como acuerdo de la reunión, al ministro de Agricultura un telegrama pidiendo resuelva la situación.

EN BADAJOZ

Badajoz.—En Villanueva de la Serena la plaga de la langosta presenta caracteres verdaderamente alarmantes. Toda la comarca de la Serena y los términos de Don Benito, Villanueva, Guareña, Campanario, etc., están infestados por la langosta. En Siruela hay 2.000 hectáreas invadidas también por dicha plaga, y en el término municipal de Badajoz hay ciento treinta fincas denunciadas. Se ha pedido incluso el auxilio del Ejército para combatir esta plaga.

DEPENDIENTE de ultramarinos, se necesita con bastantes años de práctica. Informes en esta Administración.

Noticias de última hora

Esta mañana llegó a Sevilla el Jefe del Gobierno acompañado del Ministro de Comunicaciones dirigiéndose después en automóvil a Cádiz, donde visitó las factorías navales

Jalón dijo que se prepara un préstamo de 40 millones para los agricultores, que depende de cómo se presente la cosecha

LERROUX Y JALÓN EN SEVILLA

Sevilla.—En el expreso llegó el presidente del Consejo de ministros acompañado del titular de Comunicaciones y del subsecretario de la Presidencia.

Le recibieron las autoridades y numeroso público, rindiendo honores una compañía del Ejército.

El señor Lerroux se hospedó en el domicilio del subsecretario de la Presidencia y el señor Jalón en el Hotel Cristina.

Conversando con los informadores el señor Lerroux se mostró satisfecho de las fiestas de Semana Santa, que han reportado a la capital andaluza unos 30 millones de pesetas.

El general Riquelme le dió cuenta de que en la plaza de Gibraltar y por orden del gobernador inglés se habían celebrado las fiestas de la República española. Pidió al jefe del Gobierno permiso para asistir en delegación a las fiestas que se celebrarán en junio en dicha ciudad para conmemorar el 25 aniversario de la coronación del Rey Jorge V de Inglaterra, acompañado de un escuadrón de Caballería en traje de gala.

El señor Lerroux aplaudió la idea, esperando que la recibirán satisfactoriamente sus compañeros de Gabinete.

Se interesó el jefe del Gobierno por la situación del campo andaluz, ahora agravada por la sequía.

El señor Jalón manifestó a los informadores que primeramente se pensó celebrar un Consejo de ministros en Sevilla, para tratar de los problemas oliverero y algodonero, pero se desistió por no desplazar de Madrid a todos los ministros, que preparan una extensa labor legislativa.

Jefatura de Obras Públicas

AVISO

Con motivo de las obras que se llevan a cabo en la carretera de Allende el Río a la de Valladolid a Santander, a partir del día 25 del actual queda cortado el tráfico rodado en el tramo comprendido entre la Plaza de la Independencia, esquina al paseo del Salón hasta la glorietta donde se encuentra el antiguo colegio de los Hermanos Maristas y mientras dure dicha interrupción la entrada y salida a la población en esa parte, se hará por la carretera de Valladolid a Santander a la Avenida de Modesto Lafuente.

MORO

Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

El Trust Comercial

Liquida todas las existencias a muy bajo precio por cesar en esta plaza. Batas, a 2,95; trajecitos P. y un paño de niños de seis a doce años, desde doce pesetas. Mayor Pral., 106, subida al entresuelo.

Faltan para Palencia y Madrid, caballeros y señoritas con buena letra, para trabajar en horas libres. Retribución inmejorable. Ofertas: Empresa Zar, Salud, 21. Madrid. Adjuntar sello 30 para respuesta.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONÓMICOS

CAMIONES CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL

Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

RESPECTO AL MERCADO DE TRIGOS

dijo que se pretende un préstamo de cuarenta millones de pesetas, a fin de retribuir a los tenedores de cereal, pero todo depende de como se presente la cosecha próxima.

CAMIONES DODGE

GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

DESPUÉS DEL SEÑOR LERROUX Y EL SEÑOR JALÓN MARCHARON A CÁDIZ. EL JEFE DEL GOBIERNO EN CÁDIZ

Madrid.—A la una y media de la tarde llegaron los señores Lerroux y Jalón, tributándoseles un recibimiento entusiasta.

En su honor se celebró una recepción solemne en el Ayuntamiento y un almuerzo íntimo en el Gobierno civil al que asistieron todas las autoridades.

Después de almorzar se dirigieron a los astilleros gaditanos, y a las factorías de Matagorda, para informarse de la crisis de trabajo.

Seguramente esta tarde regresarán a Sevilla en automóvil.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—En una disposición que publica la "Gaceta" de hoy librando determinadas cantidades para el sostenimiento de las Escuelas de Trabajo, corresponden 1.250 pesetas para Palencia.

LA LABOR DE PRIETO BANCOS EN INSTRUCCION

Madrid.—El señor Prieto Bancos al recibir hoy a los periodistas se mostró satisfecho porque todos los ciudadanos de honor nombrados hasta la fecha pertenecerían al profesorado.

Respecto al Centenario de Lope de Vega, la Junta formada será lo menos numerosa posible, a fin de que rinda mayor eficacia. La presidirá el señor Menéndez Pidal.

Se refirió a la Educación física que inició el señor Barnés y dijo que se había creado una Escuela Nacional que absorberá a la Junta existente, sin que ésta desaparezca.

La presidirá el diputado señor Miñor, especializado en organizaciones de esta índole.

El decano de la Facultad de Filosofía de Barcelona, don Joaquín Xirau, le ha enviado su dimisión que no le ha sido aceptada.

Se propone establecer una Biblioteca en Alcalá de Henares con los volúmenes repetidos de las Bibliotecas nacionales y un fichero de cinco millones de fichas que registre los catálogos de todas las Bibliotecas de España.

EL PRIMERO DE MAYO EN OVIEDO

Oviedo.—El Gobernador general señor Velarde, ha manifestado que para el día primero de mayo se atenderá al cumplimiento estricto de lo que dispone la Ley, respetando lo acordado de los Jurados mixtos.

Funcionarán los tranvías, trenes y autobuses y los demás servicios de primera necesidad.

—De Madrid llegaron hoy varios agentes para realizar un servicio especial.

UN TELEGRAMA AL MINISTRO DE AGRICULTURA

El Ferrol.—Cinco mil agricultores han dirigido telegramas al ministro de Agricultura pidiendo se dejen sin efecto los desahucios de colonos de las fincas rústicas.

AZAÑA PRONUNCIARÁ UN DISCURSO POLITICO EN VALENCIA

Valencia.—Organizado por la Izquierda Republicana se celebrará el próximo día 5 un acto de afirmación republicana en la plaza de toros de dicha capital, en el que tomarán parte diversas personalidades republicanas.

El expresidente del Consejo don Manuel Azaña tomará parte en dicho acto y pronunciará un discurso, que tendrá, según se anuncia, gran importancia política.

Se trata de que en dicho minuto tomen parte personalidades de diversos partidos de izquierda.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.ª, Palencia

TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid.—Del aeródromo de Barajas se elevó esta mañana un avión militar "Habilánd" pilotado por los oficiales Pedro Adauriz y José García Tomé.

Cuando volaba sobre el kilómetro diez de la carretera de Aragón se agarraron los mandos, entrando en barrena el aparato.

El señor Adauriz pudo lanzarse al espacio en un paracaídas, pero no así el observador señor Tomé, que cayó con el aparato. Este resultó destruido y el observador murió instantáneamente.

Vecinos y fuerza pública se dieron cuenta del suceso acudieron a retirar del avión los restos del infortunado señor Tomé.

En vísperas de ser madre...

la alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharadita mezclada con agua después de cada comida.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

dentro de unos días los ejercicios de nuestra escuadra.

El vicealmirante Salas se mostró satisfecho del resultado de la Semana Naval de Cartagena y del recibimiento dispensado en París a la representación enviada a la Exposición Naval Internacional.

Interrogado sobre la situación política, dijo:

—No soy político y por tanto no entiendo nada de estas cuestiones.

EN GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra, general Masquelet, preguntado por los informadores si se habían girado las cantidades que corresponden al Ejército en la suscripción nacional en favor de la

donde impondrá a aquellas autoridades provinciales varias condenaciones que les han sido concedidas últimamente.

BADIA Y OTROS REFUGIA

DOS CATALANES HAN LLEGADO A COLOMBIA

Bogotá.—Han llegado el ex jefe de Policía de Barcelona, Miguel Badia, el capitalista Miguel Exarte y otros revolucionarios catalanes del movimiento de octubre que tienen el propósito de establecer su residencia en Colombia.

PETICION DE CONVOCA TORIA

Madrid.—El diputado radical, señor Iglesias ha pedido al señor Alba que antes del 30 convoque a la Diputación permanente de las Cortes, para que apruebe la ratificación de los Tratados comerciales con la Argentina y el Uruguay, en vista de las amenazas de represalias por parte de aquellos países.

ACTIVIDADES DE LA C. N. T. EN ZARAGOZA Y BARCELONA

Madrid.—Una personalidad que ha acompañado al señor Partella Valladares en su viaje a Barcelona ha dicho, refiriéndose al orden público en Cataluña que no hace mucho tiempo se cometieron atentados cuya incubación y dinero procedían de Zaragoza. Convencidos de esto, en lugar de tomar precauciones en Barcelona, se adoptaron en Zaragoza, deteniéndose a los directivos de la C. N. T. y de la F. A. I.

Como protesta por estas detenciones se organizó la huelga general que debía estallar el viernes. Estas gentes representan un tipo

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

fuerza pública, declaró que se hará en breve, y que las normas para el reparto aparecerán en el "Diario de la Guerra".

No se ha hecho hoy, por estar pendientes algunas consultas que ha hecho a la Presidencia del Consejo de ministros sobre ciertas modificaciones que él propone con relación a la forma de distribución a las fuerzas dependientes de su Departamento.

Esta mañana el general Masquelet recibió las visitas de los ge-

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

EL CINE en el Hogar, en el Colegio, en la Catequesis; con el **NUEVO PATHE-BABY 1935**
Haciendo sus películas con la **MOTO CÁMARA BABY**
Visite y pida demostraciones a la Casa **ALBINO R. ALONSO** Mayor, 79 PALENCIA
Alquiler y venta de películas de 10, 20 y 100 metros

CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER